

宜蘭縣政府擴大縣務會議第 888 次會議紀錄

時間：中華民國 110 年 3 月 30 日（星期二）上午 9 時 30 分

地點：本府 202 會議室

出席人員：

林建榮 ^{請假}	林茂盛	吳志宏	李東儒	李新泰	黃志良
李岳儒	王泓翔	康立和	林蒼蔡	林文裕	楊崇明
簡適	黃水桐	曾成陽	林秋燕	許有良	盧天龍
廖材楨	徐松奕	徐迺維	黃政釗	呂信芳	王建源
呂莉莉	劉富美	王雅琳	黃春斌	邱承君	吳芳君

列席人員：

張翊軍 ^代	蔡宜潔 ^代	李明哲	黃小喬 ^代	陳俊銘 ^代	張家豪 ^代
吳素梅 ^代	廖惠珠 ^代	陳君豪 ^代	林鈺娟 ^代	何勝立	李勝雄 ^{請假}

主席：林縣長姿妙

紀錄：葉秀敏、彭騰進

壹、主席宣布開會

貳、頒(獻)獎

一、110 年第 78 屆兵役節績優單位及人員：

內政部紀念獎牌：頭城鎮公所

內政部役政獎狀：民政處蔡敦慶科長

國防部一星寶星獎章：民政處陳鄣民科員

內政部役政獎狀：民政處林玫芹科員

國防部獎狀：壯圍鄉公所陳素味課員

國防部獎狀：冬山鄉公所林淑玲村幹事

二、本縣「109 年度鄉鎮市公所辦理強迫入學工作」績優單位：

優等：宜蘭市公所、羅東鎮公所

甲等：礁溪鄉公所、壯圍鄉公所、員山鄉公所

三、本縣「109 年度私有耕地三七五減租業務」績優單位：

優等：壯圍鄉公所、宜蘭市公所

四、本縣榮獲「2021 智慧城市創新應用獎」。

林縣長姿妙提示：

1、首先恭喜獲獎的公所和役政同仁，感謝大家多年來全心投入役政服務，希望所有役政同仁能保持主動協助、耐心輔導的原則，繼續做好為民眾服務工作。

2、消防人員一旦進入火場，立即面對濃煙密佈、伸手不見五指的危險環境，為保障消防人員的安全，消防局積極向經濟部工業局爭取經費，建置「智慧消防三維實境管制系統」，還

跟新北市等 5 都並駕齊驅，榮獲「2021 智慧城市創新應用獎」優勝獎項，名列全國第一，並由總統親自頒獎表揚，非常的不容易。所有消防弟兄們，認真、努力在專業領域付出奉獻，所以我們打造智慧防災系統，讓同仁們進入火場的第一時間就可以判斷起火位置，不但可以有效減災，更能保護自己，避免傷害持續擴大，大家辛苦了。

參、報告事項

本次會議提案計有五結鄉、冬山鄉公所各 1 案，主計處 1 案，共計 3 案。

肆、討論事項

- 一、五結鄉公所提案：有關縣府現行督導各鄉鎮市財政考核項目，應因地制宜予以調整，以求公平、公正、公開為原則。
決議：本府對各鄉（鎮、市）公所財政考核項目，係參照中央對縣府考核的認定標準辦理。本府督導各鄉（鎮、市）公所財政考核項目，一定秉持公平、公正、公開原則辦理。
- 二、冬山鄉公所提案：請宜蘭縣政府警察局派員取締違規占用自行車道、人行道之汽機車及梅花湖風景區內未具檢驗合格標章之電動自行車。
決議：維持交通順暢，是縣政目標之一，後續請警察局加強宣導與依規定處理，讓我們一起努力維護交通安全。
- 三、主計處提案：109 年農林漁牧業普查業於 110 年 3 月 2 日展開，請各鄉（鎮、市）長督導所屬同仁配合辦理普查相關事宜，爭取佳績。
決議：109 年農林漁牧業普查業於 110 年 3 月 2 日展開，請各鄉（鎮、市）長督導所屬同仁配合辦理普查相關事宜，成績優良者，中央亦會提供獎金，希望大家一起努力，做好普查工作，俾爭取佳績。

伍、臨時動議

- 一、蘇澳鎮公所提案：請縣府儘速訂定騎樓管理相關辦法，如：騎樓是否可以停放車輛、擺設攤位等，希望有一致規範，俾公所及相關單位得以遵循。
決議：會後請交通處瞭解現況，並研議妥善處理方式。
- 二、蘇澳鎮公所提案：本鎮工業區長期排放廢氣，導致嚴重空氣污染，尤其新馬區居民飽受空污之苦，請環保局加強稽查，還給民眾乾淨的空氣。

決議：宜蘭以環保立縣，維護宜蘭空氣品質是縣民的期待，請環保局儘速瞭解情況，並研議解決方法。

三、蘇澳鎮公所提案：自蘇花改通車後，本鎮蘇港路大卡車車流量增多且車速又快，影響民眾交通安全甚鉅，請縣警局針對蘇港路危險路段設置測速照相儀器，以保障民眾身心安全。

決議：交通安全是大家重視的議題，會後請警察局和公所保持聯繫、瞭解現況，並研議改善方法。

四、財稅局盧局長天龍報告：

以下 1 件墊付案，本次縣務會議通過後，請提案單位速送縣議會審議，倘案件有急迫性，務必請託議長協助先行同意：

本府及所屬機關擬提墊付案明細表

單位(機關)	辦理項目
海洋及漁業發展所	辦理「110 年向海致敬-第二類漁港暫置區設置及漂流木清理補助計畫」經費新臺幣 270,000 元

林縣長姿妙裁示：照案通過。

五、工旅處李處長東儒報告：

台灣好湯票選活動。(詳簡報資料)

林縣長姿妙裁示：

2021 台灣好湯溫泉區金泉獎，十泉十美獎網路票選活動，大家都知道宜蘭縣有好山、好水及好環境，本次礁溪溫泉代表本縣參加台灣好湯網路票選比賽，希望大家團結合作踴躍投票，每人每天都投 7 票，票票都投礁溪溫泉，拉開與第二名的差距，讓礁溪溫泉奪冠，讓全國、全世界的好朋友都知道宜蘭縣的好溫泉，活動時間到明(31)日中午前，僅剩一天的時間，請大家一起努力，拚出宜蘭好生活，拜託各位，謝謝大家。

陸、主席裁示

一、本週末就是兒童節，又逢清明節 4 天連續假期，為歡慶兒童節，除上週宣布兒童節 5 大好禮外，今天加碼宣布好禮，連假 4 天期間，2021 宜蘭綠色博覽會歡迎全國家長帶著 12 歲以下小朋友免費入園，共同度過綠色環保及有意義的假期。

二、2021 宜蘭綠色博覽會與新北市合作，特定開幕第 1 週為新北週，惟經許多新北市民眾反映，本週適逢新北市高中段考，導致學生無法出遊，希望本府將新北週延長 2 天至 4 月 4 日。為感謝新北市民對綠博的喜愛，本府宣布 4 月 3 日至 4 日新北市民比照宜蘭縣民，入場票價 100 元即能暢遊綠博，歡迎大

家攜家帶眷踴躍來訪。

三、本次全國原住民族運動會，感謝各鄉（鎮、市）公所配合，尤其南澳、大同鄉長更是全力支持，還有教育處等 21 局處，大家一起動起來，讓運動會圓滿、順利落幕，能有這麼好的成績，都要歸功於各位的付出奉獻，非常感謝大家的辛勞，讓宜蘭縣感到非常光榮。

柒、散會：上午 10 時 40 分。